



# 本校七十八年度大事記

總務處文書組提供

日期

大事記

78. 1. 6.

美國國會議員助理訪華團由 Mr. David L. Flory 率領一行十人來訪，俞副校長假來來大飯店湘園午宴款待。

78. 1. 20.

一月二十至二十一日本校文學院院長宋曉教授與程光裕教授應邀出席由中華民國海外華人研究學會在台北所舉辦的「第一屆海外華人研究國際研討會」，宋教授並擔任第六場討論會主席。

78. 1. 23.

本校七十七學年度推行中華文化復興運動工作獲教育部評定為大專院校中之績優學校，並來函嘉許。日本橫濱孝道教團一行八十人在岡野統理伉儷率領下蒞校訪問，張董事長、鄭校長親自接待。張董事長並致歡迎詞。彼等欣賞校景幻燈片後至佛學研究所孝道堂誦經，並前往張故創辦人墓園（曉園）獻花致敬。

78. 1. 23.

「全國大專院校學生輔導」會議假本校大孝館國際會議廳舉行，由中央青工會莊懷義主任及鄭嘉武校長共同主持。參加貴賓除各大學校長、訓導長外，尚有教育部政務次長趙金新、軍訓處長謝元熙、教育部訓委會常務楊極東等共四十餘人。

78. 1. 30.

七十七年度「辭歲迎新聯歡茶會」於下午二時至三時假大成館一樓與中堂舉行，由鄭校長嘉武教授主持，並邀請張董事長鏡湖博士致詞。

78. 2. 22.

澳門東亞大學校長薛壽生博士夫婦來訪，鄭校長、曲訓導長假大忠館貴賓室接待，隨即陪同參觀國樂樂器展和華岡博物館。

78. 2. 25.

農學院院長吳恪元教授赴韓國接受韓國圓光大學頒贈榮譽博士學位。

78. 3. 1.

建校廿七週年校慶慶祝大會於上午十時假大忠館華風堂舉行，鄭校長嘉武教授親臨主持，會中邀請本校董事何志浩教授演講，講題為「創業不易，守成更難」。並表揚彭彭浩等十位傑出校友。張董事長鏡湖教授親頒傑出校友當選證書。

78. 3. 3.

日本法政大學前校長青木宗也博士伉儷蒞校訪問，鄭校長、日文組劉主任崇峻假敬業堂接待，並陪同參觀華岡博物館。

78. 3. 14.

華岡國樂社參加北區大學國樂合奏比賽，榮獲優等第一名。

78. 3. 25.

法學院中美關係研究所上午九時至下午四時卅分，於政大公共中心舉行「美國新政對外政策之展望」

78. 3. 27.

一學術研討會。美國婦女領袖訪華團何姆少將等一行八人應邀來校訪問，俞副校長假敬業堂以幻燈片作簡報，並陪同聆賞國樂組同學國樂演奏。

78. 3. 30.

美國國會議員助理訪華團姜森先生等一行十三人應邀來校訪問，俞副校長假敬業堂召開座談會，並於陽明山中國大飯店以午餐招待。

78. 4. 6.

四月六至八日本校文學院院長宋曉教授與程光裕教授應邀出席由香港大學亞洲研究中心主辦之「亞太區地方文獻國際學術會議」。宋教授於會中所發表之論文為「論流傳於美國之我國罕見地方志」；程教授所發表之論文為「新加坡僑賢章芳琳的公益事業」兼論墓碑銘文的價值。

78. 4. 15.

全國大專院校第廿二屆桌球錦標賽，本校榮獲男子甲組冠軍，及女子甲組冠軍。

78. 4. 15.

七十八年度全國大專優秀青年選拔，本校計有地研一王嘉弘、電機三邱韻至、家政四陳儒慧、日文四蔡毓文、文學四賴秀貞、俄文三陳瑩莉、土資四林曉瑛、史學四龔炎濤、政治三盧政鋒、英文四盧政鎔、夜家政五蘇芳宣、夜資訊五高耀輝等十二人獲選。

78. 4. 21.

美國中華達州州立大學副校長凱賽博士 (Dr. William Cathey) 偕同該校國際關係系主任湯姆士 (Dr. Lee Thomas) 應本校之邀蒞校訪問，上午在大孝館國際會議廳會晤本校各學院院長，俞副校長筱鈞主持，張董事長致歡迎詞。會後以午餐款待。下午和本校推廣教育中心主任張冠群教授商討兩校語文合作事宜。

78. 4. 26.

七十七學年度第二十四屆華岡青年決選，上午假大忠館華風堂舉行，鄭校長親臨主持，俞副校長、各學院院長及相關之行政單位一、二級主管擔任評審，由三研博二陳德新、應化碩二施文欽、政研碩一劉維群、政研碩二馬玉珊、中美碩二莊姿音、財經四陳盈錦、兒福碩二王淑芬、俄文三陳瑩莉、新聞四范正祥、海生四蘇靜媛、家政四陳儒慧、英四B傳雋、國術四蘇士博、日文四黃貴蘭、文學四賴秀貞、史學三陳瑩琦、韓文四林美華、美三B吳恭瑞、文藝三陳安婷、法學四賴信元、電機三林壽照、森林四楊惠芬、經三A黃瀕儀、影劇三李偉文、新聞三辛惠慶、新聞四張智珍、行管四陳寶惠、中文五

78. 5. 2

78. 5. 4

麗月等三十一位同學當選。華岡國樂團假中山堂演出「古今樂展」為研古與創新之四，深具藝術與社教意義。教育部朱督學大松、李督學廣智、鍾督學永琅、李專員秀金等一行四人蒞校視導，上午九時於大忠館敬業堂由鄭校長主持校務簡報，各學院院長及有關單位二級以上主管參加，會後參觀中正圖書館、學生輔導中心、電機系(微處理、電子及電機實驗室)及音樂系國樂組(國樂演奏、樂器陳列室)等。下午分組座談，諸督學並作講評。

78. 5. 7.

七十七學年度北區大專院校國術觀摩邀請賽一華岡論劍，本校國術社在二十六個參賽單位中榮獲團體總冠軍。

78. 5. 14.

夜間部第十一屆運動會假吉林國小舉行，大會由夜間部主任林子勛主持，並邀請張董事長鏡湖博士、鄭校長嘉武博士致詞。

78. 5. 17.

訓導處假陽明山聯勤俱樂部舉辦本校優秀青年聯誼餐會，並邀集歷屆華岡青年、大專優秀青年、華岡優等青年等共同參加，會中特請張董事長、鄭校長頒發第二十四屆華岡青年、七十八年度大專優秀青年當選證書。

78. 5. 25.

本校與國際心理學家協會聯合主辦的「中國人道德價值與道德發展國際研討會」於本月廿五日至廿七日假南港中央研究院國際會議中心舉行，此項學術會議由教育部、文建會、台灣省教育廳、台北市教育局、田家炳文教基金會等單位贊助，會中邀請我國及來自歐洲、北美及東南亞之心理學、教育學、哲學及政治學學者一三六人參加，成果豐碩。

78. 5. 27.

中華民國多國籍企業研究學會學術研討會，以「國際投資環境之研究」為主題，上午八時三十分至下午六時假台北商專七樓國際會議廳舉行，由教務長林彩梅主持。

78. 6. 1

第二十屆華岡藝展國劇公演，於六月一日至三日假國軍文藝活動中心由本校國劇組及華岡藝校國劇科聯合演出。

78. 6. 2

日本荻野圭三博士來訪，拜會張董事長後，鄭校長、林教務長等假敬業堂接待。

78. 6. 11

七十七學年度，研究部第二十六屆、大學部第二十三屆、夜間部第二十二屆聯合畢業典禮於上午十時及下午二時分假大忠館華風堂舉行，由鄭校長主持。各學術、行政單位主管參加。本學年度應屆畢業生計有博士班十九人、碩士班二八人、大學日間部二、八三八人、夜間部一、一四一人，總計四、一九九人。第一梯次典禮中請張董事長頒贈日本孝道教團副總理岡野鄉子女士名譽文學博士學位，並致頌詞。

78. 6. 11

交與意見外，並冷德因榮，參觀曉園、電機中心具

78. 6. 12

(上接第二版)  
我國政府開放大陸傑出人士來台訪問，第一位學術界人士趙松喬博士應本校邀請於本月十日下午抵台。十一日上午十時本校於大忠館敬業堂舉行歡迎座談會，由張董事長鏡湖博士親臨主持，與會人員包括各學院院長、各所系主任、及專兼任教職員等，交談甚為熱烈。

78. 6. 23

我國旅日棒球超級巨星王貞治今日蒞校參觀訪問，鄭校長假敬業堂接待並頒贈榮譽狀。

78. 6. 24

工學院主辦的「振動噪音」國際研討會於本月二十日起展開，開幕典禮邀請鄭校長嘉武博士、及工學院陳靖宇院長致詞，該項研討會至二十四日止，一連舉行五天。並於二十四日在陽明山中山樓圓滿閉幕。

78. 6. 26

日本天理大學校長大久保昭教先生、村上嘉英教授、清水榮吉副教授應本校邀請，於今晚抵台，二十七日上午蒞校訪問，至曉園獻花致敬後，假敬業堂洽商兩校合作事宜。

78. 7. 1

法學院法律學系受台灣地區勞工保險監理委員會委託從事「社會保險行政救濟程序之比較研究」，由該系財經法律組李主任復甸擔任主持人，研究員為張財清講師、趙自強先生。

78. 7. 6

七月一至四日本校文學院院長宋晞教授出席在檀香山舉行的「第四屆中國域外漢籍國際學術會議」，宣讀論文「朝鮮學者黃景源的北宋五帝論」，並主持A組第三次討論會。

78. 7. 9

七十七學年度教職員工樂民聯誼自強活動於陽明山國家公園舉行。

78. 8. 1

中國歷史學會七十八年會員大會假本校召開。張董事鏡湖先生應邀在開幕典禮上致詞，本校師生多人協助會議之進行。

78. 8. 2

自七十八學年度起，社會科學學院改名稱為「新聞暨傳播學院」，原屬該學院之市政學系、勞工關係學系及勞工研究所重新改隸屬法學院。

78. 8. 9

日本高崎書道會支部支雲書道會訪華團一行三十人，由團長今成清率領蒞校拜訪張董事長，並參觀校區及華岡博物館。本校假大雅館以午餐招待。

78. 8. 16

第六屆世界盃國術錦標賽，在美國拉斯維加斯舉行，本校國術組學生郭錦治等，榮獲七面金牌、二面銀牌、二面銅牌。

78. 9. 17

哲學研究所暨哲學系舉辦「國際東西哲學比較研討會」於八月十六日至十八日假台北市國立中央圖書館舉行。該會旨在透過東西哲學之比較，探求東西哲學之會通，促進東西文化之交流。

78. 9. 20

美國國會議員助理訪華團由Mr. Thomas Wolanni率領一行十二人蒞校訪問，由俞副校長假國術館會議廳接待。

78. 9. 25

張董事長伉儷應韓國慶熙大學總長趙永植先生之邀，在文學院宋晞院長、韓文組林秋山主任、日文組

78. 10. 3

張財清講師、趙自強先生。

78. 10. 13

七月一至四日本校文學院院長宋晞教授出席在檀香山舉行的「第四屆中國域外漢籍國際學術會議」，宣讀論文「朝鮮學者黃景源的北宋五帝論」，並主持A組第三次討論會。

78. 10. 21

中國歷史學會七十八年會員大會假本校召開。張董事鏡湖先生應邀在開幕典禮上致詞，本校師生多人協助會議之進行。

78. 11. 3

自七十八學年度起，社會科學學院改名稱為「新聞暨傳播學院」，原屬該學院之市政學系、勞工關係學系及勞工研究所重新改隸屬法學院。

78. 11. 16

日本高崎書道會支部支雲書道會訪華團一行三十人，由團長今成清率領蒞校拜訪張董事長，並參觀校區及華岡博物館。本校假大雅館以午餐招待。

78. 11. 25

第六屆世界盃國術錦標賽，在美國拉斯維加斯舉行，本校國術組學生郭錦治等，榮獲七面金牌、二面銀牌、二面銅牌。

78. 11. 27

哲學研究所暨哲學系舉辦「國際東西哲學比較研討會」於八月十六日至十八日假台北市國立中央圖書館舉行。該會旨在透過東西哲學之比較，探求東西哲學之會通，促進東西文化之交流。

78. 11. 27

張董事長伉儷應韓國慶熙大學總長趙永植先生之邀，在文學院宋晞院長、韓文組林秋山主任、日文組

78. 12. 7

交換意見外，並聆聽國樂，參觀曉園、電腦中心與華岡博物館。

78. 12. 12

美國國會議員助理訪華團由Mr. Michael Timmerman等十一人應本校邀請蒞校訪問，由俞副校長在中國大飯店以午餐款待，並至藝術學院聆聽國樂演奏，及參觀電腦中心與華岡博物館。

78. 12. 18

鄭校長嘉武應日本天理大學校長大久保昭教之邀於七十八年十二月十八日至二十一日前往該校訪問，並商議兩校合作及文化交流事宜。

78. 12. 22

第十八屆華岡儀表青年決選，計有：土資四劉一誠、財經四徐瑞霞、國術四李宜芳、西樂三郭莉莉、企管四康翔泰、法學四徐邵華、英四B許正鏡、氣象四沈海城、史學四崔源源、家政三林妙姿、國樂二吳憶平、德文三邱慈貞等十二位同學順利當選。

78. 12. 22

本校教務處邀請文學院宋院長晞，於本日假大成館與中堂作專題演講，講題為「學術研究與論文寫作方法」，計有博、碩、士班研究生三百三十八人聽講。

78. 12. 23

夜間部第十八屆華岡儀表青年選拔計有：企管四王詮富、行管三劉美蘭、新聞五張智珍、印刷五廖仲凱、觀光四B蔡素玲、社工二郭淑貞等六位同學當選。

78. 12. 29

商學院與經濟部中小企業處、中華民國多國籍企業研究學會假政大公企中心聯合舉辦「中小企業國際化學術研討會」，邀請企業界廠商針對東南亞投資問題提出實務經驗，交換意見。上午九時至十時由企研所所長何雅慶博士主持開幕典禮，並邀請經濟部次長徐國安先生、經濟部中小企業處處長王覺民先生、本校董事長張鏡湖博士及校長鄭嘉武博士致詞。

78. 12. 29

應化研究所、國科會化學研究推動中心、國科會工程科技推廣中心所主辦，中華民國界面科學學會、生物技術開發中心、台灣區合成樹脂接著劑公會協辦之「界面與高分子應用科技研討會」，於本日假本校敬業堂舉行，邀請廿一位學者專家進行研討，加強工業界與學術界之交流，以提高工業界之水平。上午九時由國科會工程科技推廣中心傅主任勝利博士致辭展開，並邀請本校張董事長鏡湖博士及鄭校長嘉武博士致辭。

學活中心舉行工作會報

六)日下午五時三十分假活動中心舉行第一次工作會報，請各主席準時出席。

服務台

△地理三林惠鈴遺失印章及華岡實習銀行帳號七七一九九一存摺，作廢。

認識語文中心系列報導(五)

欣賞電影·學習英語

第六教室簡介

語文中心第六教室位於大典館一樓，介於第四教室和第五教室之間。

在第六教室內設有大型螢幕及錄放影機等視聽設備，可提供同學英語視聽方面之訓練。特別是於每週三、五下午三時十分至五時，第六教室安排有「電影時間」，播放卡通電影或其它一些娛樂價值高、口碑不錯的影片給同學觀賞。如上學期就曾播過「灰姑娘」、「威探蘭通關」等著名卡通片，以及「終極警探」、「魔宮傳奇」、「站在我這邊」、「致命吸引力」等實座冠軍影片。

值得一提的是，所有的影片均無中文字幕之英語片，需要同學仔細、用心來欣賞，以達到英語聽力訓練之目的。所以，不論你是否已觀賞過該影片，沒關係，再看一次，保證你會有全新的感受。語文中心在此竭誠歡迎同學自由前往第六教室參加每週所舉辦之「電影時間」，也歡迎同學提供寶貴之意見，做為選片之參考。每週播放之片名將公佈於華夏導報及第六教室外之佈告欄上，敬請同學密切注意！

△本學期的電影時間將於三月份正式開演。

語文中心提供

校慶系列活動專題報導(五)

鄭智化的心靈世界

文 / 化學一金克永

鄭智化，一九六一年十一月十四日誕生，父親是福州的西服師，母親是傳統的家庭主婦，在家排行老么，有兩個哥哥，兩個姊姊。二歲，因發燒而罹患小兒麻痺，從此開始一段與醫生、藥物持續抗鬥的童年。七歲，在馬偕醫院接受手術治療，終於可以撐拐杖走路。廿二歲，自台北工專畢業，進入工程公司工作，因不習慣上班、打卡的生活，決定離職。廿三歲進入廣告公司從事 Creative 工作，展開一連串廣告的探險工作。廿五歲，發表第一首歌「開心女孩」，第一首英文歌曲「Body Language」以不懂五線譜，不寫樂器而能作詞、作曲，震驚業界。廿七歲，推出個人第一張專輯唱片「老么的故事」；廿八歲，離開廣告界。忍痛放棄如日中天的廣告事業，全心投入音樂創作。

都直接寫在臉上，興緻開了，他會熱絡的近乎瘋狂；要是興趣缺缺，他又冷漠得近乎無奈，他說以前因為太直，常常傷了別人，也傷了自己。這些年來，他內斂多了。

要形容他的才華，「天才」兩個字是不夠用的。除了音樂，他最鍾情的是繪畫，他說這個世界唯一不會背叛他的，就是他的畫！在鄭智化的房間裏（兼工作室），發現了很多他早期和現在的畫品。問他為什麼不開畫展，他認真的說：「我是為自己畫的。他早期的畫帶著青澀的憂鬱，廿歲左右的畫都是超現實，開腸剖肚頗為可怕，現在的畫近乎半抽象，他說是新表象主義，其顏色，線條狂亂，詭異，有點歇斯底裏。

鄭智化認為他的一生像是曇花，他一生企求的是在燦爛的那一剎那，悲劇式的凋落。貓，他的最愛；他也自稱是貓。「老么的故事」的 MTV 裏有一隻可愛的貓咪，問是不是他養的，鄭智化連忙否認，他說：有志氣的貓，不是給人類養的，他們自我放逐，自由自在！

「小時候我常常躲在人群背後，深怕被人瞧見自己拿拐杖走路的样子，長大後我還是常躲在人群背後，不是怕人瞧見拿拐杖的样子；而是怕被人瞧見靈魂：.....」

一萬多個日子，我在自己的生命孤獨地走過，陪伴我的除了創作，還是創作.....在一個四坪不到的空間裏，靈感常常在三更半夜起床，我勉強睜開睡眼惺忪的雙眼爬到窗邊；窗外的霓虹依舊閃爍，我告訴自己：「我活在人類的世界！人類！我如此害怕的名詞；愛情！我如此渴望的東西.....我不懂人類；就像我不太懂愛情，因為我是隻貓，一隻瘋狂判逆的野貓.....然而我隱藏在人類深處的單純靈魂，卻在類人的複雜和愛情的陷阱中，一次次受了傷.....」

離開了！誰知道那麼簡單的一句話；背後隱藏多少難捨的痛？再見了！廣告.....我將永遠被放逐.....沒有目的地！

本名：鄭智化 (Osking Jeng) 小名：.....

外號：天使、撒旦的私生子

血型：O

星座：天蠍座

偶像：卡夫卡

信仰：藝術

PARROT 畫室宣言

最大的不幸是理論超越實際時

雷歐納德·達文西

文 / 美術二 A 應武

每個人都會藉著行動來表達自己的感覺，再進而學習使用語言更貼切的將自己內心表現出來，這都是人類自然的願望及慾望，而繪畫的創作也是相同的。而自從我們從小學習說話起，就開始總難免犯下不可避免的錯誤，這都是因為沒有受過詞語修飾的緣故。所以，倘若沒有這時學習初步發音和理解的階段，也就不能繼續學習文法或作文了。而繪畫也是相同的道理，學習美術在初學幾年之內，必須如學習語言般，不斷的反覆練習。

在學習創作繪畫時，首先必須要有個正確的觀念，這觀念與熟練技巧無關，也和美學概念沒什麼關係，它就是要作正確的觀察，也就是對事物作何種觀察，由於人眼對自然觀察的神秘性。而志願：最偉大的藝術家和最平凡的創作歌手。

最喜歡的顏色：黑、白、紅

最喜歡的歌手：TOM WAITS、LEONARD COHEN。

最喜歡的動物：貓

最喜歡的花：曇花、天堂鳥

鄭智化將於三月一日校慶當天下午三點，在本校典中堂舉行一場音樂座談會，題目為：「性、夢、死與鄭智化的創作」，歡迎同學在當天蒞臨參與。

PARROT 繪畫工作室

每週一至週五晚五時半至七時半教授油畫、水彩、素描，有興趣者請至大二樓美術系辦，找助教報名，本畫室的師資！余世宏、林嘉明、趙國均、胡宜汶、李蘭芝。

PARROT 繪畫工作室

於校慶日舉辦人像速寫，二